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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....010

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologica, profil Tehnic, toate
specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

a) Sa se calculeze numarul diagonalelor unui poligon convex cu 5 laturi.

b) Sa se determine xe [O, %) pentru care sin x = %

¢) Daca sinx = % ,XE (0,%) sa se calculeze cosx.

d) Sa se determine panta dreptei determinate de punctele A(— 1,-1) si B(3,3).

e) Si se determine coordonatele mijlocului segmentului determinat de punctele A(- 1,—1) si
B(3,3).

f) Sa se dea un exemplu de numar complex, nereal, care are modulul 1.

SUBIECTUL II ( 30p )

S L .. 1 .
1. Se considerd progresia aritmetica (an )n21 cua, = 5 sia, =1.

a) Sa se determine ratia progresiei aritmetice.

b) Sa se calculeze a,,.

¢) Sasecalculeze S =qa, +a, +a, +...+a,.

a, a
d) Sa se calculeze determinantul matricei A = [ : ZJ .
a, a,

e) Sa se determine probabilitatea ca unul dintre primii 5 termeni ai progresiei (an )n21 sd fie
solutie a ecuatiei x* —3x+2=0.

2. Se considera functia f : (-22) >R, f(x)=In §+ *

a) Sase calculeze f(0).
b) Sa se determine ecuatiile asimptotelor la graficul functiei f .
¢) Sa se calculeze f’(x) pentru xe (-2,2).

d) Sasearateca f este strict crescatoare pe (—2,2) .

n—soo n

e) Sasecalculeze lim f (lJ .
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera multimea G =(-2,2) , iar pentru orice x, y € G se defineste operatia S prin

X*y= x+dy si functiile f :(=2,2) = (0,40); g : (0,4%) — (-2,2), f(x) = 2+x si
44+x-y 2-x
2(x—1

o=,

x+1

a) Sasearate cd x* ye G pentru orice x,ye G .

b) Sase arate ca (x* y)* z=x#*(y*z)pentru orice x,y,z€ G.

¢) Sase arate ca existd ee G astfel incat x*e = e* x = x pentru orice x€ G .
d) Sase calculeze go f .

e) Sdse arate ca f este inversabila si sd se determine inversa sa.

f) Sasearateca f(x*xy)=f(x) f(y),Vx,ye G.

g) Sa se calculeze z>i<—>l<z>l<>l< 2
2 4

6 2006

SUBIECTUL IV (20p)
S . X T T
Se considera functiile f:R >R, f(x)= e g:R—> (—5,5) , g(x)=arctgx.
+x

a) Sase calculeze f(0) si g(0).
b) Sa se determine g’(x)— f'(x), pentru xe R.

¢) Sase calculeze lim f(x)-g(x).
X—>o0
d) Sa se arate ca g este strict crescatoare pe R.

e) Sase arate ca —% <fx)< %, pentru orice x€ R.

1
f) Sa se calculeze I arctgx dx .
0

g) Sa se arate ca < arctg x, pentru orice x € (0,+00).

2
X
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Varianta 010
SUBIECTUL I

m,, :1;e)M(l,l);f) %+i§.

ﬁ.d)
2

a) 5 diagonale; b) x =%; C) cosx=

SUBIECTUL I
1.
1 a +a 55 1
a) r=a,—a, =5;b) a,=a,+9-r=5;c¢) Sz'T”’JO:?;d) det(A)z—E;
2
e) p=—=0,4.
) p 5

2 . . .
a) f(0) =1n5 =0;b) x=2 este asimptotd verticald la stinga, x=—-2 este asimptoti

verticali la dreapta. c) f'(x)zz_x-[z_'_xj __4 ~; d) f'(x)>0 pentru
2+x \2—x 4—x

24
. ) 1 .
xe(—2,2)deci f este crescitoare pe (—2,2); e) }gg f (;J =In !1133 ,11 =0.

n
SUBIECTUL III

a) Dacd x,ye(-2,2), atunci 4+xy>0. Conditia x*yeG revine la
0<2(x+2)(y+2)

0<2(x=2)(y-2) inegalitati care au

—8—2xy<4x+4y<8+2xy sau echivalent {
loc pentru orice x,ye (-2,2), deoarece t+2>0 §i —2>0 pentru orice t€ (-2,2).

b) calcul direct;

c) e=0;
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2+ x
O (go /)= () =g 22
e) feg=1,, st gof=1,, rezultd ca f este inversabila si inversa functiei f
este functia g ;

f) calcul direct;

1003
502

Q) N:g*g*z**
2

atunci, din e) rezultd N = g(2007) =
4 6 2006

SUBIECTUL IV
2 £(0)=0. ¢(0)=0.

, ,_1_1—x2_2x2_
b) g(x)—f(x)—1+x2 (1+x2)2_(1+x2)2’

o) lim £ (x)- g (x)=lim —-28 X _

X—>00 X—>o0 1 + )C2

b

d) Avem g’(x)=

—>0 pentru orice xe R, deci g este crescatoare pe R;

1+x

. 1 : y x 1 (1+x)’
e) Inegalitatea - < f(x) este echivalentd cu 0S——+—-&0<————

+x2 2 2(1+x%)° care

1
are loc pentru orice xe R. Analog f(x)< >

r
f)4 5

g) conform pct. b) functia #:R - R, h(x)=g(x)— f(x) este crescitoare pe R, deci
h(x)>h(0) pentru orice xe (0,c).
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